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2) Le lilial s'oxyde lentement pendant son stockage. On pourrait également envisager son
oxydation par la liqueur de Fehling.

a) Décrire la préparation de la liqueur de Fehling. Etablir également les équations chimiques

correspondantes. (QC3)
b) Etablir le systétme d'oxydo-réduction de la réaction du lilial avec la liqueur de Fehling.
(L’emploi des formules générales est permis aprés avoir défini R.) (QC3)
c) La molécule de lilial est chirale. Représenter les deux énantiomeres en appliquant la
nomenclature Cahn-Ingold-Prelog. (ANN 1)

3) La jasmatone est une cétone cyclique saturée a odeur de jasmin. Elle porte une ramification
saturée et linéaire de 6 atomes de carbone en position 2. Trouver la formule brute de la
jasmatone, sachant qu'elle comporte 9,52 % en oxygéne.

Etablir ensuite sa formule semi-développée et trouver son nom systématique. (AN 3/ANN1)

1ll) La benzocaine (12 pts)

La benzocaine est un ester qui agit comme anesthésique local. En effet, la benzocaine permet de
soulager la douleur causée par des coups de soleil ou des piqlres d'insectes. Elle peut aussi étre
employée pour traiter des maux de gorge ou des oreilles.

La benzocaine est produite a partir d'acide 4-aminobenzoique et d'éthanol en présence d’acide
sulfurique.

1) Etablir I'équation globale de la réaction de sa synthése en utilisant des formules de structure.
(ANN 2)

2) Etudier le mécanisme réactionnel (avec analyse électronique). (L’emploi des formules générales
est permis aprés avoir défini R et R”.) (QCo6)

3) 9,98 g de benzocaine sont obtenus a partir de 15 g d'acide 4-aminobenzoique et d’un excés
d’éthanol.

a) Calculer le rendement de la réaction. (AN 2)
b) Citer deux facteurs qui permettent d'augmenter le rendement en faveur de la formation de
la benzocaine. (QC2)

On donne les températures d'ébullition suivantes :
Tsp(benzocaine) = 310,7 °C; Tap(éthanol) = 78,3 °C
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1) Etablir I'équation de la réaction se déroulant entre I'acide glycolique et la solution de NaOH.
(ANN 1)

2) Déterminer précisément le pK, de I'acide glycolique sur la courbe de titrage. (ANN 1)

3) A l'aide du point d’équivalence, calculer la concentration initiale d'acide glycolique dans la
lotion. Vérifier ensuite le pourcentage en masse d’acide glycolique de 10 % indiqué sur I'étiquette,
sachant que la masse volumique de la lotion vaut 1,04 g/cm3. (AN 3)

4) La valeur exacte du pK, de I'acide glycolique vaut 3,83. Calculer les pH suivants en employant la
valeur exacte du pK;:

a) le pHinitial de la lotion tonique (AN 2)
b) le pH aprés addition de 5 ml de NaOH 1M (AN 3)
¢) le pHau point d'équivalence (AN 3)
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